

## 「複合培力 挑戰未來」成果發表會

臺南市教育產業工會暨教師會於 105 年 12 月 09 日(五)假永康國小辦理「105 年度推動試辦學習共同體學校計畫」成果發表會，本次發表會獲得臺南市教育局的支持，同時與臺南社區大學、蔡旺詮議員和林宜瑾議員服務處共同舉辦。

林宜瑾議員表示臺南市教師組織推動學習共同體，在台南市成績斐然，這些成績歸功於教師自發性的參與，對於教師組織與教師的努力，將使台南市的教育更進步，因此將與教師們一起提昇台南市的教育品質。蔡旺詮議員也到場表示支持，對教育局、工會及教師會推動專業成長表達肯定之意。

教育局表示在教育產業工會與教育局多次溝通與努力之下，促成今日的發表會，共同推動精進教學計畫，透過發表會的呈現，一同幫助教師精進教學能力，提昇學生學習能力，同時經由自發性的學習與參與，能使教育品質共好，彼此共好！

永康國小黃淑燕校長表示，台南市教師組織除了爭取教師權益之外，更重要的是共同提昇教師專業能力，今天公開觀課的洪三惠老師在三年前接觸學習共同體之後，持續不斷的精進，洪三惠老師堅持的精神令人感佩！

臺南市教育產業工會侯俊良理事長表示，臺南市教育產業工會與臺南市教師會感謝教育局、永康國小與議員對此次發表會的支持與協助，教師組織對於推動教師專業成長始終不遺餘力，對於即將上路的 107 年課綱，在場有許多老師仍不甚了解，107 年課綱中的[公開觀課]備受關注，本會現正推動的學習共同體亦有[公開觀課]，然而二者之間的不同，未來

教師們可以透過參與教師組織所辦理的各項專業成長研習有更多的認識。

臺南市教育產業工會暨教師會首創教師組織自發性建立教師專業發展支持系統，點燃本市教師對於教育的熱忱與學習力，號召更多教師加入學習行化教學現場學習型態，進而建構本市教育優質環境，成為全國推動教育改革與提升教師專業發展之楷模。

臺南市教育產業工會暨教師會不斷鼓勵教師透過公開觀課提供互學機制，促進教師對於學習共同體的修正理解，進而提升教師專業學習意願，傳遞創新教學與翻轉教育理念。

發表會時間自 105 年 12 月 9 日上午 8:30 至下午 4:00，共吸引本市及外縣市上百位教師報名參加，邀請靜宜大學吳俊憲教授蒞臨指導，永康國小洪三惠老師進行公開觀課，授課科目為國小六年級國語科，內容採用題架備課教學法創建師生共學的優美課堂，下午邀請學甲國小陳嘉琪老師分享臺南市教育產業工會教學研究部研發的題架備課教學法實踐成果與心得。另外，請永康國中蔡世惠老師報告其深入研究一年的學習共同體課室觀察，呈現學習共同體真善美的課堂風景，與正確的觀課技巧和內涵。

參加發表會的教師們表示，學習共同體提供教師們安心的支持系統，且能更清楚的發現學生的學習情形，進而修正教學方式，期待參加下一次的相關研習。

聯絡人：永康國小姜宏尚老師  
聯絡電話：0935737378